

31.07.06.

СКАНДАЛ ШОУ-БИЗНЕС

Эрик Клэптон не дал России спуска

Музыкант отменил концерт на Красной площади

Сегодня должно быть официально объявлено, что назначенный на 3 августа концерт Эрика Клэптона в Москве не состоится. По данным „Ъ“, инициатива отмены концерта принадлежит самому музыканту, который хотел выступить непосредственно на Красной площади, а не на Васильевском спуске, как ему предложили организаторы шоу.

Сообщение об отмене концерта Эрика Клэптона в Москве появилось в субботу на официальном сайте рок-музыканта. «Эрик Клэптон хотел выступить перед своими фанами на Красной площади. Разрешение на это дали столичные и федеральные власти. Но решение было аннулировано», — утверждает в сообщении. Кто именно запретил господину Клэптону появиться на Красной площади, в сообщении не уточняется.

Концерт Эрика Клэптона в рамках его мирового тура должен был пройти 3 августа на Васильевском спуске. По

данным на вчерашний день, на него было продано около 5 тыс. билетов по цене от 1 тыс. до 12 тыс. руб. Вчера продажа билетов была приостановлена. «Такое распоряжение поступило с утра от организаторов концерта», — сообщили „Ъ“ в агентстве „Топ-билет“. — Сказали, что либо в понедельник распространение билетов продолжится, либо мы будем производить возврат денег».

Российские организаторы шоу господина Клэптона до последнего надеются, что концерт состоится. В компании StarVox, взявшей на себя организацию выступления, „Ъ“ заявили, что никаких официальных сообщений до понедельника не последует. За объяснениями гендиректор StarVox Александр Чертков порекомендовал „Ъ“ обратиться к информационному партнеру по

организации концерта — агентству «Интермедиа». Однако и его руководство было лаконично. «Официально концерт не отменен. Напряженные переговоры ведутся уже три дня. Об их итогах будет известно в понедельник», — заявил „Ъ“ гендиректор «Интермедиа» Евгений Сафронов.

Представители московских и федеральных властей отвергли свою причастность к зап-

рету концерта. «Столичные власти такого распоряжения не издавали. Проведение мероприятий на Красной площади относится к компетенции управления делами президента», — заявил вчера „Ъ“ пресс-секретарь мэра Москвы Сергей Цой. В свою очередь, пресс-секретарь управделами президента Виктор Хреков заявил, что и его ведомство к запрету концерта отношения не имеет.

«Все решения по Красной площади и Васильевскому спуску принимает мэрия совместно с федеральной службой охраны», — подчеркнул господин Хреков.

Организаторы не исключают, что Эрик Клэптон откажется ехать в Россию, потому что счел недостаточно престижной для себя площадку на Васильевском спуске. «Вероятно, он хотел, как и Пол Маккартни четыре года назад, играть на фоне храма Василия Блаженного. Узнав, что этого не будет, отказался», — предположил проливший не называть своего имени один из организаторов концерта. «Ни о каком запрете концерта речи не идет», — подтвердил „Ъ“ Александр Стрижак, гендиректор компании RSA, которая готовила сцену для концерта. — Решение о Васильевском спуске было принято достаточно давно. Однако спустя какое-то время господин Клэптон, видимо, решил, что это не то, что ему нужно».

АНДРЕЙ КОЗЕНКО

Российская газета - 2006 - 31 июля - с. 13

Как западные звезды отменяли концерты в России

В марте 1999 года, в разгар бомбардировок Сербии силами НАТО и начавшейся в РФ антиамериканской кампании, отменила свои выступления в Москве и Санкт-Петербурге группа Kiss. Официальная формулировка в заявлении, которое Kiss сделали для российских поклонников, звучала так: «Получив предостережение от посольства США в Москве, мы приняли решение отложить приезд группы в Россию, чтобы не стать мишенью агрессии и антиамериканских провокаций».

В ноябре 1999 года, сославшись на болезнь горла, концерт в Кремле отменила Уитни Хьюстон. При этом вскоре, несмотря на болезнь, певица смогла записать свой новый альбом.

В сентябре 2001 года, сразу после терактов в США, отказался лететь в Москву экс-гитарист Deep

Purple Ричи Блэкмор. Отмену концерта связали с тем, что музыкант испугался лететь в турне на самолете.

19 июня 2002 года на Тушинском аэродроме в Москве не состоялся концерт немецкой группы Rammstein. Организаторы концерта отменили выступление после беспорядков на Манежной площади 9 июня 2002 года, чтобы «не подвергать цивилизованных поклонников группы риску возможных провокаций со стороны радикально настроенных лиц».

В декабре 2003 года были отменены концерты группы Cardigans в Петербурге и Москве. Запланированные на 3 и 4 декабря выступления были перенесены из-за таможенных проблем с концертным оборудованием. Формальности со шведской таможенной должны были быть улажены при участии чиновника

консульской службы посольства Швеции, который в этот момент оказался в отпуске. Концерты, перенесенные на середину декабря, так и не состоялись. Не официально это объяснялось тем, что солистка группы Нина Перссон испугалась теракта в России.

27 января 2005 года в Санкт-Петербурге в Ледовом дворце не состоялся концерт американской группы R.E.M. Причиной стали проблемы на эстонской таможне, продолжительное время не пропустившей грузовик с аппаратурой группы в Россию.

В мае 2006 года промоутерская компания PMI объявила об отмене концерта Rolling Stones в Петербурге, намеченного на 13 июня. Причиной отмены концерта стала травма гитариста Кейта Ричардса, упавшего с пальмы на острове Фиджи.

Клэптон дружит

182